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ΚΟΙΝΩΝΙΑ Παράβαση καθηκόντων 
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Η εν λόγω απόφαση απεστάλη στην Αποκε-
ντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας - Θράκης, που 
μόλις την περασμένη εβδομάδα, στις 4 Μαρτί-
ου, την επικύρωσε, κοινοποιώντας τη στη συνέ-
χεια στις μέχρι πρότινος δήμαρχο και αντιδή-
μαρχο Κασσάνδρας. Η δήμαρχος έχει τη δυ-
νατότητα μέσα σε 30 ημέρες από την κοινοποί-
ηση της απόφασης να προσφύγει κατά αυτής 
στο Συμβούλιο της Επικρατείας. 

Από την πλευρά της, πάντως, η Αν. Χαλκιά 
επιμένει στην αθωότητά της. «Κατά της από-
φασης αυτής, όπως έχω νόμιμο δικαίωμα, θα 
προσφύγω δικαστικά, προκειμένου να αναδει-
χθεί η έλλειψη κάθε προσωπικής μου ευθύνης 
για το τραγικό δυστύχημα στο λούνα παρκ στο 
Πευκοχώρι», αναφέρει σε πρόσφατη γραπτή 
ανακοίνωσή της. 

Η μήνυση
Η οικογένεια του 19χρονου έχει καταθέσει ήδη 
μήνυση σε βάρος επτά ατόμων, συμπεριλαμ-
βανομένων της δημάρχου, αντιδημάρχων αλ-
λά και υπηρεσιακών παραγόντων του δήμου 
Κασσάνδρας. 

«Μετά την απόφαση του Πειθαρχικού Συμ-
βουλίου, με την οποία επιβλήθηκε η ποινή της 
έκπτωσης στη δήμαρχο Κασσάνδρας, καθώς 
και τρίμηνη αργία στην αρμόδια αντιδήμαρ-
χο, θεωρούμε ότι ανοίγει ο δρόμος για την 
άσκηση ποινικών διώξεων. Οι αιρετοί και οι 
αρμόδιοι υπηρεσιακοί παράγοντες δεν μπο-
ρούν να μένουν στο απυρόβλητο μέχρι σήμε-
ρα της αρμόδιας εισαγγελικής και ανακριτικής 

Αρχής», δηλώνει στην «R» ο Γιώργος Καμπαϊ-
λής, πατέρας του Γιάννη, ο οποίος έχει ενημε-
ρώσει σχετικά τον προϊστάμενο της Εισαγγελί-
ας Εφετών Θεσσαλονίκης. 

Στην πολυσέλιδη μηνυτήρια αναφορά κατα-
γράφονται μία προς μία οι πράξεις των μηνυο-
μένων, οι οποίοι, σύμφωνα με την οικογένεια, 
οδήγησαν στον θάνατο τον 19χρονο, και ζη-
τείται να ασκηθεί ποινική δίωξη για το έγκλη-
μα της ανθρωποκτονίας από πρόθεση, καθώς 
«με τις πράξεις και τις παραλείψεις τους συνε-
τέλεσαν στον θάνατο του Γιάννη Καμπαϊλή», 
όπως αναφέρεται χαρακτηριστικά. 

«Είναι προφανές ότι, εάν τελικά το 2023 δεν 
υπήρχε καθόλου πιστοποίηση ούτε άδεια εγκα-
τάστασης και έγκρισης για το παιχνίδι, η ευθύ-
νη και ο βαθμός υπαιτιότητας των μηνυομένων 
είναι βαρύτατες, καθότι επέτρεψαν την εγκα-
τάσταση του παιχνιδιού μέχρι και την ημέρα 
θανάτου του γιου μου», καταλήγει η μήνυση. 

Σημειώνεται ότι στις 17 Δεκεμβρίου 2024 ο 
ιδιοκτήτης του λούνα παρκ στο Πευκοχώρι κρί-
θηκε προφυλακιστέος μετά την απολογία του 
στην ανακρίτρια Πολυγύρου, ενώ είχαν αφε-
θεί ελεύθεροι με περιοριστικούς όρους η σύ-
ζυγος του ιδιοκτήτη και ο χειριστής του μοιραί-
ου παιχνιδιού. Και οι τρεις κλήθηκαν να απο-
λογηθούν κατηγορούμενοι για ανθρωποκτονία 
με ενδεχόμενο δόλο, τετελεσμένη και σε από-
πειρα, κατά συναυτουργία, όπως τους ασκή-
θηκε η ποινική δίωξη μετά το πέρας της προ-
καταρκτικής έρευνας που διεξήχθη με εντολή 
εισαγγελέα.

d.pananou@realnews.gr

Της ΔΉΜΗΤΡΑΣ ΠΑΝΑΝΟΎ

K
αταπέλτης» είναι το σκεπτικό της από-
φασης του Πειθαρχικού Συμβουλί-
ου Αιρετών, που αποφάσισε την έκ-

πτωση από τα καθήκοντα της δημάρχου Κασ-
σάνδρας Χαλκιδικής, Αναστασίας Χαλκιά, για 
την υπόθεση θανάτου του 19χρονου Γιάννη 
Καμπαϊλή στο λούνα παρκ στο Πευκοχώρι. 

Οπως αποκαλύπτει η Realnews, στην ομό-
φωνη απόφαση των μελών του Συμβουλίου 
γίνεται λόγος για «σοβαρή παράβαση των κα-
θηκόντων και υποχρεώσεων» από πλευράς της 
δημάρχου. Το Συμβούλιο κατέληξε στο συμπέ-
ρασμα ότι η δήμαρχος επέτρεψε τη μη νόμιμη 
λειτουργία του λούνα παρκ στο Πευκοχώρι και 
δεν έλαβε τα νόμιμα μέτρα για τη διακοπή της 
λειτουργίας του. 

  
Το σκεπτικό
Στο σκεπτικό της απόφασης αναφέρεται ότι 
εξαιτίας της συμπεριφοράς της δημάρχου επε-
τράπη η λειτουργία του συγκεκριμένου λούνα 
παρκ χωρίς τη σχετική έγκριση (άδεια λειτουρ-
γίας). Οπως σημειώνεται, η εκ του νόμου επι-
βαλλόμενη αδειοδοτική διαδικασία δεν τηρή-
θηκε. Δεν έγιναν ενέργειες και έλεγχοι, όπως η 
ύπαρξη τεχνικής έκθεσης πιστοποιημένου φο-
ρέα για την καλή εγκατάσταση και ασφαλή λει-
τουργία των παιχνιδιών, η τήρηση των οποίων 
θα διασφάλιζε την άρτια λειτουργία και θα απέ-
τρεπε τον θανάσιμο τραυματισμό του 19χρο-
νου, τον περασμένο Αύγουστο. Αυτά έγιναν 
με ευθύνη της δημάρχου, η οποία δεν περιο-
ρίζεται μόνο στην έναρξη λειτουργίας του λού-
να παρκ, αλλά εκ των υστέρων και στον έλεγ-
χο τήρησης των όρων για τη λειτουργία των εν 
λόγω παιχνιδιών και στην επιβολή των ανάλο-
γων κυρώσεων. 

Παράλληλα, το Συμβούλιο, με την ίδια από-
φαση, επέβαλε τρίμηνη αργία και στην αντιδή-
μαρχο Κασσάνδρας, Γερακίνα Μπενίση, καθώς 
της καταλογίζεται ότι τέλεσε και αυτή την πει-
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θαρχικά επιλήψιμη πράξη της παράβασης κα-
θήκοντος διά παραλείψεως. Σημειώνεται ότι τό-
σο η δήμαρχος όσο και η αντιδήμαρχος ελέγ-
χονται και ποινικά για το τραγικό δυστύχημα, 
στο πλαίσιο εισαγγελικής έρευνας που βρίσκε-
ται σε εξέλιξη για τη διερεύνηση ευθυνών σε 
βάρος αιρετών.


